



## 老人被困水中，不会游泳的重庆小伙将她救起 “救人的心战胜了恐惧”

“快看！水里是不是有个人？”7月25日上午10点左右，九龙坡区石坪桥突降大雨，虹桥邨小区出现积水，一老人被困水中，危急之时，一名小伙冲进水流中，将老人救起。这一幕被附近居民拍下来并传到网络上，引发了无数网友称赞：“太赞了，不愧是重庆崽儿！”“为这名小伙子点赞！”

昨天，记者找到了救人的杨泽浩。他是重庆荣昌人，今年24岁，毕业于重庆医药高等专科学校，目前正在一所特殊教育机构当老师。

事发当日，杨泽浩和同事站在窗边观察楼下积水情况，突然看见一位婆婆从斜坡上冲了下来，被困墙边，看着积水中老婆婆奋力挣扎，却始终不敌水流的力量，被冲得直打转的身影，杨泽浩和同事们来不及想太多，一起冲到楼下试图帮忙。

“当时水深大约一米五，一下水就淹到了胸口，水也比较急。”为了保障安全，他只好扶着墙壁，极力稳住身形，向老婆婆的方向走去。

没一会，杨泽浩来到了婆婆身边。他回忆，婆婆看起来六七十岁，精神状态十分恍惚，由于个头不高、脚够不着地，正死死抓着路边空调外机的架子，漂在水中。

“婆婆，不要怕，跟着我走！”杨泽浩一边安抚，一边借着浮力托起婆婆，顺着水流慢慢往回走。走到一半老人终于回过神，对着杨泽浩泣不成声地道谢。

最后在同事们的帮助下，杨泽浩和婆婆终于摆脱了水流。他们为婆婆换上了干衣服，并给她倒了杯热水，随后拨打了120。

看着杨泽浩果断冲入水中的身影，许多人都想不到的是，他其实并不会游泳。

“当时没想那么多，略微衡量了一下水深就下去了。刚下水时，其实还是有点害怕，但想救人的心战胜了恐惧。”他说。

实际上，杨泽浩乐于助人的性格与他的工作密不可分。平日里，杨泽浩的工作就是一遍遍耐心地培养孩子们走路、拿东西等基础的生活自理能力。“职业使然，习惯了凡事帮一把，遇事绝不袖手旁观。”他说。

据华龙网-新重庆客户端



杨泽浩洪流中救起老人  
网络截图



### 相关新闻

## 阿里天天正能量奖励1万元

杨泽浩冲入急流中救人的过程，被楼上的市民拍下后发在了短视频平台，网友们纷纷为他点赞。“救人的样子好帅！”“我们重庆的小伙子太棒了！”大家纷纷夸赞。还有不少网友非常热心地想给他介绍女朋友。

“做的事情很棒，但是下次一定要注意安全！”在网上看到了儿子的壮举，杨泽浩妈妈既觉得自豪，又有点后怕，打电话过来表扬他的同时也留下了叮嘱。

“当时也没想其他的，感觉我可以、我能救，就下水了。”杨泽浩说。

杨泽浩是儿童康复中心的老师，主要工作是帮助特殊情况的小朋友回归普通生活。“我们要为小朋友制定相关的计划，帮助他们学会生活自理、独立生活……这是一个需要耐心的工作。”杨泽浩说，每次有小朋友“成功毕业”，进入普通学校，或是回归普通生活，他都会产生满满的成就感。

上游新闻联合阿里公益天天正能量为杨泽浩颁发10000元正能量特别奖。

据上游新闻

## 湖北“小姐姐”来渝旅游，顺手救起晕厥女游客 “救人是出于医生本能”

近日，重庆摄影师柳林在社交媒体分享了一段惊险的经历：他在重庆鹅岭二厂拍照时，一名游客在附近晕倒，咬舌吐血，情况很危急。幸亏他拍摄的湖北“小姐姐”是一名医生。经检查发现晕倒女子呼之不应、心跳骤停后，实施了心肺复苏，让该女子转危为安。

柳林在笔记中记录道：“幸亏现场这位顾客医生在场，不然后果不堪设想，医生这职业真的超级伟大无私！”

昨天，记者联系上柳林以及已回湖北的“小姐姐”徐医生，还原了这次暖心的现场救援。

### 姑娘晕倒心跳骤停

柳林是一名旅拍摄影师，他在7月22日13点05分发布了湖北“小姐姐”救人的相关笔记。

他介绍道：“当天情况还是比较危急，我记得上午10点和湖北来的医生徐小姐碰面后，我们就开始在鹅岭二厂里的各个景点拍照。走到一个门口停了冰糕车的老屋时，我发现围了一群人，地上躺着一名游客，是名女子，女子的摄影师正在打电话报警求助。我的顾客刚好是名医生，所以我连忙上去招呼围观的人让条路，好让‘小姐姐’马上检查处置。”

救人的湖北“小姐姐”徐医生则告诉记者，“晕倒的那个姑娘我有印象，在上一个拍照地点，我刚好看到她，当时她拍完照从楼梯下来，我则是上去拍照，当时看起来没什么异常。等我拍完照下来，可能也就两三分种，我看到地上躺了一个人，就是那姑娘。”

晕倒的女子情况并不好，徐医生回忆说：“当时那姑娘躺在地上抽搐，有一名好心人用筷子把姑娘的嘴撬开了。我蹲下查看，发现姑娘嘴里有血，可能是已经咬到舌头了。我大声呼喊，姑娘没反应，摸颈动脉摸不到搏动，嘴唇也开始发紫（紫绀），已经出现了心跳骤停，所以我第一时间做了心脏按压。”

徐医生的努力没有白费，她不间断按压了1分钟左右，晕倒女子的颈动脉恢复了搏动，嘴也恢复了红色。于是徐医生再次尝试与女子交流：“能听到吗？”

“你叫什么名字”“如果能听到点点头”……这次女子慢慢苏醒，做出了点头的回应。

### 救人者是湖北医生

等女子意识恢复之后，徐医生还和女子进行了交流，据徐医生透露：“我询问了她的病史，可她告诉我没有癫痫，也吃了早饭，可能是当天天气较热，出现了中暑的情况。”

在女子转危为安之后，徐医生将女子交给了闻讯而来的安保人员，并将手机号码留给了女子的摄影师，并叮嘱这位摄影师，“如果医护人员来了，有任何疑问可以询问我。”

记者就此事询问了重庆市120指挥调度中心，得知当天的确有接到来自鹅岭二厂的报警，因为晕倒的女子已经没有了大碍，所以取消了呼叫救护车。

帮徐医生拍照的摄影师柳林，只拍了一张救人的图。提起这件事，他说道：“当时脑子里想的都是救人，只是下意识拍了一张救人的照片，后面就在关注晕倒女子的情况。”

事后，柳林将这张救人的图发到了社交媒体，图片中穿着粉红色背带裤的徐医生光着膝盖跪在地上实施胸外心脏按压，有网友看后留言：“天呐，她膝盖肯定很疼吧！”徐医生回应道：“当时只想着救人，没顾这么多，毕竟黄金救援时间只有4分钟，每分每秒都很重要！后来救完人膝盖有点疼，才发现磨破了。”

7月23日，徐医生结束了山城之旅返回了湖北宜昌。昨天，记者联系上她时，她正在湖北省宜昌市中心人民医院（伍家院区）上班，作为麻醉科医生的她顺利完成了一台手术。

再次谈及这次救人的善举，徐医生很淡定，“当时没什么想法，看到有人晕倒心跳骤停就去做了，这完全是医生的本能。毕竟我们在毕业的时候曾宣誓要救死扶伤、不辞艰辛。现在回想起来其实还是有点后怕，如果我不在现场，其他人又不会心脏按压，这姑娘就危险了，所以我想呼吁更多人学习掌握心肺复苏术。”

据上游新闻 受访者供图

